

青海启动实施新一轮农机购置与应用补贴政策

青海日报讯(记者 王臻)青海省农业农村厅、省财政厅于近日联合印发《青海省2024-2026年农机购置与应用补贴实施方案》(以下简称《方案》),标志着我省新一轮农机购置与应用补贴政策启动实施。此轮补贴政策将着力补齐我省浅脑山地区农业机械短板弱项,有效支持农牧民群众及农业生产经营组织购置使用先进适用农业机械,全面提升农业生产综合能力,以农机新质生产力赋能全省农业农

村现代化。

此轮《方案》中,机具补贴范围由原来15大类37个小类132个品目,调整为23大类50个小类132个品目。一般单机补贴限额最高可达5万元;高性能青饲料收获机、大型联合收割机等机具单机补贴最高可达15万元;200马力以上动力换挡或无级变速拖拉机单机补贴最高可达25万元;大型成套设施装备单套补贴限额最高可达60万元。

《方案》明确重点机具补贴标准提升的方法和测算要求,将条播机等10个品目的机具作为我省重点机具,申请补贴额测算比例提高到35%;对移动式烘干机等应急机具补贴标准提高至40%;提高轮式拖拉机补贴标准提高幅度为中央补贴额的20%。

自2005年实施农机购置与应用补贴政策以来,我省针对粮食生产薄弱环节、急需特色生产机具以及高端、复式、智能农机产品短板弱项,先

后出台拖拉机省级累加补贴政策、农机报废更新补贴政策 and 装配式圈舍成套设备农机购置补贴试点实施方案,补贴政策效应持续显现,全省农机装备水平和农业机械化水平大幅度提升。截至目前,已累计投入资金15.68亿元,拉动农民和农业生产经营组织投入资金38.66亿元,购置各类农机具35.45万台(套),受益户25.49万户,全省农业生产综合机械化率达69.18%,较2005年提高35个百分点。

市气象局深入田间开展农情调查

本报讯(记者 冯伟 通讯员 李春晖 雷玉红 马亮)连日来,格尔木地区出现高温晴热天气,市气象局及时组织农业气象服务人员赴河西、河东农场和大格勒乡等地区开展农情调查,为后续农业气象灾害防御服务提供科学依据。

据介绍,7月中旬以来,格尔木农业种植区降水偏少,受中东高压控制,天气好转,气温偏高,15日至19日格尔木农业种植区日最高气温均超过30℃,大格勒乡更是高达34.3℃。

农业气象服务人员通过实地调查发现,各作物生长发育与历年相比均偏早。目前,春小麦处于开花、灌浆期,青稞处于成熟期,油菜、藜麦处于开花期,枸杞处于花果期。此次高温晴热天气对油菜、藜麦、枸杞等作物生长发育影响较小,但春小麦、青稞均不同程度受到高温热害影响,导致灌浆速度加快,高温逼熟,进而造成干粒重下降,影响后期产量。因受气象条件的影响,高温低湿有利于农作物病虫害的发生发展。8月也是我市枸杞第一批果实采摘



工作人员深入田间开展农情调查。

市气象局供图

期,春小麦、青稞成熟收割期,油菜成熟期。建议农户密切关注气象灾害预警信

息,做好农业气象灾害及病虫害的预防工作,确保各类作物正常成熟及收获。

青海电网清洁能源单月发电量首次突破一百亿千瓦时

青海日报讯(记者 倪晓颖)今年6月,青海省电力公司单月发电量为104.97亿千瓦时、清洁能源单月发电量为100.58亿千瓦时,两项指标首次双双突破100亿千瓦时大关。其中,清洁能源发电量占比为95.82%,处于全国领先地位。

据了解,截至6月30日,青海电网总装机为5772.86万千瓦,其中,清洁能源装机为5383.72万千瓦,占比达93.26%,新能源装机为3974.07万千瓦,占比为68.84%,占比均保持全国之最。针对黄河来水充沛及风光资源良好实际,国网青海电力多措并举,为各类电源大发提供了坚强的电网支撑。充分发挥丰水期水电支撑作用,密切跟踪火电企业燃料供应情况,严格机组运行管理,灵活开展“水新联动”“水荷互动”“新火互济”等多项举措,高效调节省内各类电源,确保各类电源“应开尽开、应发尽发”。

同时,发挥大电网资源优化配置优势,充分做好省内消纳,用足省间输电通道,依托全国统一电力平台,积极同北京电力交易中心、国网西北分部、东部购电省份沟通,协调各方共同发力,大力拓展外送消纳市场。今年6月,青海电网外送电量27.4亿千瓦时,同比增加86.4%,其中,清洁能源外送27.0亿千瓦时,同比增加48.0%,受电地区涵盖西北、华中、华东、华北、西南等5个地区13个省市,有力促进了电源应发尽发。此外,今年以来,该公司加快推进电网工程建设,提前建成投运红旗750千伏输变电等一批“沙戈荒”大基地重点配套工程,投产35千伏及以上线路701.16公里,变电投产893.46万千瓦安,建设规模创历史之最,进一步提高了清洁能源消纳水平。

党建引领聚基层合力 多措并举提治理效能

本报讯(记者 汪芳)近年来,昆仑路街道党工委结合海西州构建“17855”基层党建体系,聚焦城市党建引领基层治理“五优五提”工程任务,不断提升党建引领基层治理效能。

街道始终坚持以党建为统领,把各项工作融入基层治理中,推动资源、服务、管理向基层集聚,推动党的政治优势和组织优势转化为基层治理效能。以网格党支部为核心,凝聚党员干部、民警、物业公司、业委会、志愿者、居民“六支力量”,统一分配到各个网格,打造多元参与、管理精细的“责任

网”。发挥街道、社区作用,深化“契约化”共建格局,着力做好“党建+”文章,推动各方力量常态化参与社区基层治理工作。持续推进“红网格”建设,搭建街道、社区、网格、居民四级网格架构,积极开展“党群连心 网格走亲”活动,设立“小板凳”议事协商、“姑舅小屋”等,切实帮助居民排忧解难。

为强化队伍建设,提升治理能力,该街道探索推行“三聘一推”模式,把联点社区的市级领导、驻区机关企事业单位主要负责人聘为“小巷顾问”,发挥其职能作用,积极为社区发展建

设建言献策,成为服务群众的“传声筒”。将热心公益、群众认可的老党员、老干部聘为“网格理事”,发挥其桥梁纽带作用,在同步监督街道社区工作的同时,及时化解处理群众问题、排查化解矛盾纠纷,成为服务群众的“连心桥”。依托“平安小区”“文明小区”建设,从小区“楼栋长”“单元长”“业委会”中聘请“楼栋管家”,发挥民主自治作用,协助解决小区管理的疑难杂症,成为服务群众的“双保险”。在育红巷社区、政府小区试点推行“两长三员”工作机制,按照“一格多员”的原则,(下转四版)

市住建局到物业小区进行督导检查

本报讯(记者 冯伟)连日来,市住建局联合市物业协会对全市64个物业小区创建全国文明城市、城乡环境清洁、安全生产等重点工作进行督导检查。

经查,发现广东碧桂园现代生活物业管理有限公司格尔木分公司所服务的碧桂园小区存在创城公益广告、监控

设备设施、机动车和非机动车乱停乱放、环境卫生较差等问题。市住建局当即要求该公司限期整改,切实提高物业服务水平;如整改不到位或不整改,将严格按照相关法律法规予以从重处理,按照不良信息记入企业信用评价系统中,并取消全年评优评先资格。

市住建局要求全市各物业服务企业要高度重视,引以为戒,切实履行物业服务合同责任,落实落细创建全国文明城市、城乡环境清洁、安全生产等重点工作任务及具体要求。下一步,将通过加大对物业企业的监管,切实维护业主合法权益。